

# 多元化融合释放旅游“新动能”

## ——2018世界城市旅游小姐全球巡游走进母爱乳山

本报记者 陶相银  
通讯员 姜俏俏

妍斗艳的各国佳丽，异国风情的华丽走秀、激情澎湃的劲歌热舞……9月15日晚，2018世界城市旅游小姐全球巡游走进母爱乳山，来自澳大利亚、加拿大、新西兰、葡萄牙、罗马尼亚、塞尔维亚等25个国家和地区的佳丽齐聚，为大家带来一场绚丽的视觉盛宴。

“世界城市旅游小姐大赛是一项国际性旅游文化使者评选活动，我们希望借助这一平台的国际影响力，向全国乃至世界展示乳山旅游文化，提升乳山在国内及国际旅游市场的知名度，促进乳山与各地区旅游文化的相互交流与合作。”乳山市旅游局相关负责人说。

为期三天的乳山之行中，各国佳丽走进大乳山滨海旅游度假区、福如东海文化园、胶东育儿所红色教育基地、绿城台依湖葡萄酒小镇、小汤温泉度假村等旅游景点进行参观拍摄，感受优美旖旎的乳山滨海风光，聆听热血激昂的乳山红色故事，体验丰富悠久的乳山历史文化。

### “旅游+”打造全域旅游新业态

“乳山环境很美，有碧海蓝天沙滩，很多的野生森林，整体呈现出一片绿色生机。”来自新西兰的世界城市旅游小姐TeAo说，她很喜欢乳山风景、美食和文化，希望以后有机会再来。

为提升国内外旅游市场知名度，近年来，乳山深化“旅游+”发展理念，推动旅游与体育、健康、休闲、文化等关联产业融合发展。今年上半年，成功举办了第三届“牡蛎文化节”、“丽人18”女子半程马拉松赛、“王者之巅”世界格斗赛等文化旅游赛事，多元化推介乳山旅游资源，打响乳山城市旅游品牌。

依托丰富的滨海旅游资源，发挥“中国牡蛎之乡”品牌优势，乳山积极打造牡蛎文化园项目，建设牡蛎文化长廊、牡蛎喷泉广场、民俗非遗展演舞台等，将祭海、大秧歌、剪纸、烙画等乳山传统民俗活动和非遗项目，进行现场展示、互动，让游客融入其中。

借助海洋牧场发展契机，乳山大力开发海洋旅游项目，指导乳山华信休闲垂钓有限公司投资5000万元打造海洋牧场，设置上下两层的海上漂浮平台，其中2层上设置4个观景平台，内部设有住宿、会议、餐饮和监控系统，为游客提供游艇登台、垂钓、拉笼、观看牡蛎养殖过程等体验项目，并提供餐饮住宿等服务。

在旅游与文化、工业等多产业融合方面，乳山也进行了诸多探索。乳山还积极鼓励房地产企业转型发展健康养生产业，形成了居家、社区、专业机构、医养结合、异地互动模式等多种健康养生模式，吸引了一批高端健康制造项目，健康旅游产业发展初具规模。借助“互联网+”，乳山还积极开拓线上网络营销模式，利用微信公众平台将全市重点旅游景区、精品线路、旅游产品等整合融入系统，大大的提高游客的宣传参与热情。

今年上半年，乳山共接待国内外游客510余万人次，实现旅游综合收入约36亿元，分别比去年同期增长11%和9.2%，全市旅游业呈现健康稳步发展势头。

### 红色文化提升旅游内涵

“在极端艰苦的条件下，她们把最后一滴乳汁留给乳儿吮，最后一口



### 乡村旅游激活美丽经济

沿着乳山市马石山“十八盘”公路行进，一路爬坡、转弯，来到了诸往镇下石硼村，随着观光休闲、观赏采摘、吃农家饭、观农村景，享受乡土风情等为主要内容的乡村旅游逐渐发展壮大，这里的村庄景区化、旅游整体化、产业联动化，“下石硼村民们”正在经历着一场美丽蜕变。

依托农村综合性改革试点和美丽乡村建设，近年来，乳山市对乡村特色文化进行发掘、整理和保护，将民俗文化、生态文化融入旅游发展，做深做细乡村文化旅游文章，打造了“山后人家”、“山海人家”、“一泊花港”、“十间房车营地”等一批乳山特色乡村旅游品牌。

为了使旅游产业的发展成果惠及更多农村，乳山大力推进休闲采摘与乡村旅游产业融合发展，全市培育发展了63家规模以上乡村旅游采摘点，通过摸底指导，制定了统一的打造标准，并依据现有产业基础和地域条件，着眼整合资源、融合发展，重点打造“两河”流域现代农业发展产业带。

与此同时，乳山市还开展休闲农业与乡村旅游精品路线宣传推介，规划完成春观花、夏纳凉两条精品观赏路线，分别为台依湖酒庄—德禧农业—正华农林的“春观花”路线和台依湖酒庄—胶东伯瑞蓝莓—极北茶叶—威茗易养茶园—爱母生态观光采摘园的“夏纳凉”路线。同时，对农业生产、乡风民俗、农耕文化、生态休闲等农事节庆活动，进行深入挖掘、传承、开发，丰富游客的体验感。

乳山还积极探索“龙头企业+乡村旅游”的模式，鼓励绿城台依湖葡萄酒庄、正华石佛山景区、垛山生态休闲观光园、金牛谷生态园、益天生态旅游观光园等一批特色农业休闲园区，与当地乡村旅游融合发展，推动牡蛎、茶叶、蓝莓、大姜等特色农产品深加工项目落地，推动全产业链不断提档升级。

当前，发展休闲农业与乡村旅游工作已成为乳山市农业转方式、调结构的重要抓手。该市依托资源优势、强化政策扶持、优化服务配套，休闲园区和农家乐不断发展壮大，促进当地农村一二三产业的融合发展。

### “赶集”宣传扫黑除恶

正逢下初镇大集，一大清早，乳山市人民检察院的干警便在集市上“摆摊设点”，悬挂宣传标语，发放宣传材料，开展扫黑除恶宣传进基层活动。

活动现场，干警向过往群众发放《扫黑除恶专项斗争宣传材料》等宣传材料，向群众宣讲扫黑除恶专项斗争相关法律、法规知识，村民纷纷驻足了解相关情况，主动索取宣传资料进行学习。活动中，干警也为赶集的村民们提供了法律服务。此次活动，共发放宣传资料100余份，为群众解答问题10余个，取得了较好的宣传效果。

扫黑除恶专项斗争以来，乳山市人民检察院采取多种形式进行宣传，本次法治宣传进大集活动，是继走进滨海新区集市之后，第二次走进基层集市开始扫黑除恶宣讲。乳山市人民检察院还先后在乳山市怡园中学、威海机械工程高级技工学校、乳山口镇、乳山市畅园学校看展专项巡讲活动，进一步增强了人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓度，让更多群众主动参与到专项斗争中，营造出人人喊打的浓厚氛围，为打赢扫黑除恶专项斗争奠定了坚实的群众基础。(通讯员 于瑄)

### 致信市民欢迎举报黑恶线索

连日来，乳山市经济开发区进一步加大扫黑除恶宣传力度，引导社会力量积极参与，使扫黑除恶专项斗争家喻户晓、人人皆知。

该区在世纪大道、台湾路、广州路等主要干道和重点企业的醒目位置悬挂宣传横幅50余幅，放置落地展板10余张，张贴《给市民的一封信》1000余张，发放宣传明白纸1000余份，并向企业职工宣读并讲解公开信的具体内容，鼓励动员企业职工和群众积极检举、揭发涉黑涉恶犯罪线索；指导企业、商户利用LED显示屏对扫黑除恶恶标语进行重点播放宣传，累计播放2000余条；充分利用微信公众号、企业家微信交流群、党建工作微信群等通讯平台，宣传“扫黑除恶”举报电话、信箱、邮箱、网上举报平台等，确保宣传全覆盖、无死角，营造出扫黑除恶专项斗争人人皆知、人人参与的浓厚氛围。(通讯员 于瑄)

### “扫黑除恶”普法宣传进社区

近日，城区司法所在城区街道华冠社区开展扫黑除恶专项行动普法宣传活动，创建了良好的法治环境，提高群众法治观念。

活动中，工作人员和青少年普法志愿者向来往群众发放宣传材料、现场解答法律咨询，大力宣传《刑法》《治安管理处罚法》等与“扫黑除恶”专项斗争相关的法律法规，广泛宣传防范非法集资、禁毒、防邪等知识，鼓励支持人民群众与黑恶势力作斗争，有效增强了广大市民对黑恶势力及黑社会性质组织的辨别力和战斗力，为扫黑除恶专项斗争营造浓厚的法治氛围。(通讯员 于瑄)

### 走村入户宣传“扫黑除恶”

“您对中共中央、国务院在全国范围组织开展为期3年的扫黑除恶专项斗争是否知晓？”“您认为下列哪些行为属于黑恶犯罪？”9月13日，在人头攒动的乳山市冯家镇大集上，许多群众围着扫黑除恶宣传台，在工作人员的指导下认真地填写《扫黑除恶专项斗争调查问卷》。

根据乳山市《关于加强全市扫黑除恶专项斗争宣传工作的通知》要求，冯家镇主要负责人召开专题会议认真研究部署，通过在集市等人员密集场所设置宣传点，向群众发放《致全市人民的一封公开信》《扫黑除恶专项斗争调查问卷》和工作人员现场讲解等形式，全方位向群众宣传扫黑除恶专项斗争相关内容。在沿街商铺和摊点、群众家中，也能看到该镇工作人员的身影，他们认真地向群众解扫黑除恶专项斗争工作的内容和意义，详细征求群众意见，广泛搜集涉黑涉恶相关线索。在小汤温泉度假村等一些相关企业，镇相关负责人认真地询问在工程承包和日常经营过程中，是否存在强包强卖等违法行为，引导企业积极与黑恶势力作斗争。该镇还对主要道路两旁和各村的宣传栏和宣传横幅进行了更新，在全镇全覆盖地营造浓厚的扫黑除恶氛围，让扫黑除恶工作家喻户晓，深入人心。(通讯员 于瑄)